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Sociale economie  -  Ondernemerschap

Uit een studie van de POM West-Vlaanderen bleek de maatschappelijke en economische 
meerwaarde van maatwerkbedrijven. Naar aanleiding van deze studie heeft de minister 
gehoor gegeven aan de vraag om dergelijke studie te laten uitvoeren voor gans 
Vlaanderen. De studie naar economische verankering en meerwaarde van 
maatwerkbedrijven in Vlaanderen wordt dit jaar gefinaliseerd. Inmiddels groeit ook in 
hoofde van maatwerkbedrijven de vraag naar meer beleidsmatige ruimte om te 
ondernemen.

1. a) Tegen wanneer wordt de studie over economische verankering en meerwaarde 
van maatwerkbedrijven in Vlaanderen verwacht?

b) Zal deze studie ook cijfers per provincie bevatten?

c) Zal de minister de resultaten van deze studie onmiddellijk na oplevering 
bekendmaken aan het Vlaams Parlement?

2. a) Heeft de minister al met de maatwerkbedrijven rond de tafel gezeten met 
betrekking tot hun vraag om te komen tot een soepeler kader om te 
ondernemen?

b) Zo ja, wanneer was dat en wat heeft dit overleg opgeleverd?

c) Zo neen, wanneer zal dat gebeuren?

d) Welke concrete vragen zijn er dienaangaand door de sector van de 
maatwerkbedrijven aan de minister geformuleerd?

e) Welke opvolging wil de minister hieraan geven?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 270 van 26 februari 2019
van LAURENCE LIBERT

1. a) De uitvoering van de opdracht wordt gespreid over één jaar en loopt tot 21 
december 2019. 

b) De studie zal een beschrijvend en analytisch luik omvatten. Binnen deze brede 
analyse zullen cijfers per provincie opgenomen worden wanneer relevant. De focus 
van de studie ligt op de vertegenwoordiging van de maatwerkbedrijven binnen hun 
sector en de meest belangrijke activiteitenclusters binnen de sociale economie.

c) De studie zal na oplevering bekend gemaakt worden via verschillende kanalen, 
waaronder de website https://www.socialeeconomie.be.   

2. In 2018 werd de sector bevraagd via een behoeftebevraging naar concrete noden en 
verwachtingen. In lijn met de bevindingen hiervan lanceerde ik meerdere oproepen 
rond investeringsprojecten, innovatie en oprichting van sociale ondernemingen. Deze 
laatste twee oproepen zullen meer recurrent open staan voor indieners. Daarnaast zal 
ik een oproep tot aanwerving van innovatiemanagers in de maatwerkbedrijven 
lanceren. Met dit aanbod versterk ik het ondernemerschap binnen de sociale economie, 
zowel op operationeel niveau als op strategisch managementniveau. 
Ook gaf ik met vijf trendstudies over de impact van strategische trends binnen enkele 
kritische sectoren meer inzicht in de opportuniteiten voor ondernemerschap voor 
sociale economie-ondernemingen. 
Om de start van het nieuwe maatwerkdecreet voor te bereiden, organiseerde ik een 
toekomstgericht event met tools voor ondernemers in de sociale economie.

Binnen de perken van de begroting probeer ik ook maximaal in te zetten op de groei 
van de maatwerkbedrijven. Zo werd in 2018 een bijkomend en mooi groeipad van 500 
voltijdsequivalenten toegekend. Voor 2019 worden 400 voltijdsequivalenten 
aangeboden. Dit groeipad wordt dit voorjaar verdeeld over de sector, over de bedrijven 
met de hoogste noden. Op die manier kunnen duurzame tewerkstellingskansen voor 
kansengroepen gerealiseerd worden en kan de groei verzekerd worden. 

https://www.socialeeconomie.be/

